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Ata da 78ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 19 de Novembro de 2024. 
 
Aos dezenove dias do mês novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-
se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o Biênio 2023/2024, sob a 
Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos os 
presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao coordenador parlamentar e de Plenário 
Edson Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu Reetz, 
Ervino Carlos Kloss, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João 
Trancoso, José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antônio da Silva, 
Neusdete Rossini Moreira. Após a verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador Marcos Antônio da Silva para fazer a 
Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de Filipenses Capítulo 4, Versículo 
6-7. Palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor 
Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Quero aqui iniciar 
cumprimentando o nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a 
nossa primeira secretária Neusdete Rossini Moreira, José Carlos Biral, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Marcos Antônio da Silva, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo, o 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, cumprimentando o 
Excelentíssimo vereador Senhor Ervino Carlos Kloss. Cumprimentar aqui o nosso 
coordenador parlamentar e de Plenário Edson Gums Mielke. Cumprimentar o nosso 
vice-prefeito Vantuil Schraiber – Tuílla, cumprimentando a nossa assessora 
parlamentar Rúbia, o vereador eleito né, nesse pleito Leoni Pereira, cumprimentando 
o Cláudio, cumprimentando a diretora da Câmara Estefânia, cumprimentando o Cléber 
Sabino nosso assessor de comunicação, cumprimentando também o Uilsom Reis – 
jornalista, Sidicléia Reis, e também cumprimentando aqui a Nilza, a Zenilda e afinal 
todos os funcionários desta Casa legislativa. Dando continuidade o Senhor Presidente 
solicita ao servidor Edson Gums Mielke para mencionar a última ata. Ata da 77ª 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 05 (cinco) 
dias do mês de novembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Após a leitura 
da Ata pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prossegue o Senhor 
Presidente neste momento passamos para a Ordem do Dia solicita ao coordenador 
parlamentar e de Plenário Edson Gums Mielke para fazer a Leitura do Parecer do 
Projeto 049/2024- Parecer Conjunto da Comissão de Justiça, Legislação e 
Redação e Comissão de Finanças, Economia, Orçamento, Fiscalização e 
Controle. Parecer Conjunto da Comissão de Justiça, Legislação e Redação. 
Relator: José Carlos Biral; Presidente: Jadismar Alves de Macêdo; Membro: Marcos 
Antônio da Silva. Comissão de Finanças, Economia, Orçamento, Fiscalização e 
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Controle: Relator: Marcos Antônio da Silva Presidente: Neusdete Rossini Moreira; 
Membro: Francisco de Assis Campos. Após a leitura do parecer conjunto prossegue 
o Senhor Presidente: Coloco em votação o Parecer. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Parecer Aprovado por unanimidade. Coloco em 
discussão o Projeto de lei Executivo nº 049/2024 – Que estima a Receita e Fixa as 
Despesas do Município de Vila Pavão/ES para o exercício de 2024, e dá outras 
providências. Está em discussão o Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por unanimidade. Neste momento partimos para o enceramento 
de mais uma sessão onde foi votado discutido, né, a nossa lei Orçamentária anual e 
também neste momento eu peço a Excelentíssima primeira secretaria que faça essa 
homenagem o Dia da Consciência Negra. Lembrando que amanha 20 (vinte de 
novembro dia destinado ao Dia da Consciência Negra que este ano é o primeiro ano 
que a lei aprovada que é feriado nacional. Uma forma de homenagear e também, 
principalmente de lembrar a trajetória desde a escravização, do período colonial no 
Brasil  e principalmente como símbolo de resistência desse povo que tanto contribuiu 
e que ainda contribui porque a cultura brasileira, a nossa cultura tem influência direta 
desses povos que vieram pra cá, né, saíram livres da África mais chegaram aqui  como 
escravizados e a presença na nossa cultura, da contribuição na nossa linguagem, na 
nossa culinária, nas nossas, até na religiosidades, enfim, trouxe e que permanece até 
hoje é indiscutível. No dia 20 (vinte) de novembro, do ano 1695 (mil seiscentos e 
noventa e cinco), ocorreu a morte de Zumbi dos Palmares. Zumbi foi um dos maiores 
líderes na luta pela liberdade dos negros no Brasil. Esse dia foi escolhido como o Dia 
da Consciência Negra para a conscientização sobre a força e a resistência ao 
sofrimento da população negra no Brasil desde a colonização. A luta contra o regime 
de escravidão que submetia a população negra às piores sevícias e ao trabalho 
forçado foi bastante sangrenta e custou inúmeras vidas. Enganam-se aqueles que 
acham que bastou a Princesa Isabel assinar um documento para houvesse a 
libertação dos escravos. Essa “libertação” enquanto norma para a sociedade brasileira 
foi uma conquista meramente formal, pois os negros foram largados à própria sorte, 
sem recursos mínimos para sua sobrevivência e desenvolvimento e olhados como 
escória da sociedade. Ainda hoje esse olhar de desprezo, sobre quem possui pele 
negra, prevalece impregnado na sociedade brasileira, inclusive sobre o aspecto da 
inclusão social. Os índices mostram essa opressão e discriminação: o desemprego 
entre os negros é 71% (setenta e um por cento) maior do que entre os brancos; a 
violência policial é maior entre os jovens negros. Dois em cada três jovens mortos pela 
polícia são negros; as mulheres negras são as mais afetadas pela crise de 
desemprego. Tais números clamam por mudanças estruturais profundas em nossa 
sociedade. O dia da consciência negra deve ser um dia de reflexão e de luta contra o 
racismo estrutural no Brasil. Devemos lutar também contra práticas igualmente 
danosas como as da negação da existência de preconceito no Brasil, classificando-as 
como “vitimismo”. A história mostra os fatos, o presente confirma o passado e é nesse 
presente que devemos resgatar a dignidade humana de todos os brasileiros. Viva 
Zumbi de Palmares! Viva a luta antirracista! Viva a igualdade racial! Viva a luta 
pela liberdade e a dignidade humana! 
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Pronunciou o senhor presidente: Também alembrando aqui que o dia 15 (quinze) 
passado agora também foi o dia da proclamação da República, né, e viva a nossa 
república, que possamos valorizar a Democracia todos os dias. A Proclamação 
da republica é um ... e cidadania. República é sinônimo de Democracia, justiça 
e respeito. Viva a nossa Democracia. E também gente é vamos aqui estará 
alembrando aqui do aniversário da nossa amiga, companheira que, a Zilda que 
foi o dia 14 (catorze) de novembro, parabéns Zilda. FELIZ ANIVERSÁRIO! 
Sintam-se abraçados por todos nós, pela, pela essa família, é que se chama 
Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, né, parabéns e Feliz Aniversário. Também 
o nosso, é José Carlos é Contador também, né, que faz, vai completar mais um 
ano de vida. Vai colher mais uma for no jardim da existência no dia 21 (vinte e 
um) também, que se sintam parabenizados, né, por esta família que se chama 
Câmara Municipal de Vila Pavão/ES. E passando para o encerramento eu quero 
aqui estender o meu abraço dos vereadores Sintam-se abraçados, né, por esta 
Casa de Leis também e todos que se encontram aqui presente. É o nosso amigo 
lá de Nova Venécia: Wilson Reis Cidicléia Reis, Claudio Rezende Leoni Pereira 
o companheiro, vereador eleito aí nessa, nessas últimas eleições. Né. Cleber 
Sabino e todos os funcionários desta Casa legislativa e afinal todos que nos 
acompanhou através do fecebook da câmara né. Uma Boa noite e um abraço. 
Obrigado. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e em nome de Deus, 
declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário 
(a) Neusdete Rossini Moreira, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 
assinada. Vila Pavão – ES, 19 (dezenove) dia do mês de novembro do ano de 2024. 
 
 
 
 
 
      João Trancoso                                      Neusdete Rossini Moreira 
        Presidente                                          Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


